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3-CH=CH, + H,0 —*— CH;CH(OH)CH;
Epappdoape tov kavove tov Markovnikov, copemva pe tov omoiov:
2115 avtidpdoelg mposHning popiov g popeng HA oe aikévia, 1o H
nmpoctifetal Katd TpoTipunomn 61o dtopo dvOpaka Tov SITA0D OEGHOD OV EXEL
ta teplocoTepa dropa H.
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I.  Hympum évoon X éyetl popraxd tomo CyHg
Epdcov avtidpd pe Na eivor aikivio pe 6&ivo vopoyodvo, sn@Cmg €xel

GLVTOKTIKO TUTO: CH5;CH,C=CH

N
H évoon Q eivat 1o avtictolyo akeTuAeviolo tov var@-{ 3CH,C=CNa

ii. CH3CH2CECH + HCl — CH3CH2—C:CH2
|

¢ &@

CH3CH2CECH+ 2HCI — CH3 CH3

\‘
Q cl [
lii. To povadikod weouepég (1 g évoong X etvar to CHs %43
Znv avtidpoaon T @\3 gp0 divel v ketovn - C}@C CH;
NS
CH;C=CCH; & H,0 —tarsso., CchHzcocﬁv
B2. %&

@
o c»—@ =CH, + 60, — 4CO, +4H,0

B

|
@ CH5C=CH + 2HBr — C% 3
% r

y. CH=CH, + H;O —> CH4CH,0H

8. HC=CH NaC=CNa + H,

g. HC=CH + HCN —— CH,=CH-CN
vCH,=CH-CN —— (-CH,—CH-),

I
CN
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0. 'Eoto CHy, 1o intovuevo aikévio. Ta mol tov adlkeviov Oa ivau: @

M 12v +2v

r

H avtidpaon tpocHnkng tov vdpoydvov 610 a?m@m e€ng:

apywd | N n -

TEMKA 0 @w n

)

m 2,8 :n:ﬁ ) Q\
14y

SV

2Oppovo pe TN oTouE arng avtidpaong anano"ﬁc@)l H, v

\Y 1
nN=—=n=

s

mol
npo@@ {
8 1
Q% ,05:>2,8:0,7V:>V:0—:>
@ Apa o po &ﬂ')nog etvan: C4Hg

O1 dvvarol 00@%@1 sivat:

N

TP owrié‘)p@!o UG T mol @ vroAoyilovtat:
L

= n=0,05mol (2). A vméomg (1) ko (2)

CHZZCH—CHZ—CH3 CH3—CH:CH—CH3 CHg—C:CHz
|
CH;
1-Bovtévio 2-BovtéVio pedvromponévio
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H mocomto tov aikeviov X mov mpootibetan oto didAvue Br/CCly eivo:
m 2,8 28 ¢

N=—=>nN=———=n=—-——=0,05mol
M, 12-4+2-4 56 9 \\
mol Q
H avtidpaon tposOning tov Bpopiov &xel o¢ eEng; &
mol |C/Hy + Br el é\@

apywa | 0,05 0,05

tehd | 0 /CL () 0,05 0
O/U %
ng avtiopaong n HEYoT 0 %

SOUQOVO LLE TN GTOUYEIOUETPIO o Br, mov
pmopel va uvnSde@m VO, AmOYPOUATIOTEL) Elval 5mol.
Bpiokovpe t 0 Bra: mg, =n-Mr, =0

2 mol

210 @? OLOADLOTOG nspuéxog%@g Br,
%‘C\ = OLAVLOTOC nspt@m 8g Bn,

@ 100-8 = %vz%oj V=200 mL
Apa o péyetog (mc@ teiton, eivan icog pe 200 mL

I
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2.

a. ‘Eotm 2X ta mol tov KOH kot X too mol NaOH

Ot ivokeg oTOLYELOUETPIOG TOV OVTIOPAGEMY TOV npayuatonowﬁv@vm:

mol |NaOH + HNO; —— NaNO; + H;O Q\

apPyLIKaL X X -

TEMKA, 0 0 X é\

V4
mol |KOH + HNO; ——s KNOs &ago
apyiKa | 2X 2X (1 ﬁ) %/
N\
TEMKA 0 0 2X %
oo %@
I"a To amottovpevo H‘ ovpe: N= C-V=0,5-0,9=0,45% 3

To svvoiiké mol 3 TOL ATOUTOVVTOL Elvon 3

0,45 < x=0,15 mol

Onote npom’nu@ﬁ\x ‘ @
’A@ﬂwiww repiéyer 0,3 mol ,15 mol NaOH

B.

I1 1 X=0,15 mol NaNO; « %ﬁaN03)23+14+3‘ 16=85
| aNOj3 éyovpe: m=n- M 2@5 =12,75¢
@ Apan pag NaNO; givan ion pe 12,75 g
[Moapdyovtor 2x =0,3m kot M (KNO3)=39+14+3-16=101
['a to KNO;3 éyovpe: r=0,3-101=30,3 ¢
alo tov KNO;3 givon ion pe 30,3 g
OGEMA A
A1

a. 'Eoto VmL o dykog tov aikeviov kot CyHyy 0 poprokdg tov tomog,.
H ymukn e€lowon g avtidpacng kavong tov, eival n e€ng:

CXHQX + 3X/2 02 — XC02 + XHzo
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Aol ot Ooykor petpndnkav oce idieg ovvOnKeg mieong Ko Bepuokpaciog, n
avaroyioc mol eivor kot avaroyio Oykwv, omdTe EYOVLLE:

To 1 mL CiHyx  mapdayet xmL CO, @
To V mL CiHyx  mapdyovv A=; \

A=xV
Epocov givar tputhdcioc o 6ykog tov CO, amd r@@u aikeviov, Oa

woyvet: A=3-V Apa: Xx'V=3V < x=3

0 NOPLOKOS TOTTOS TOV ab@& ivar C3Hg
B. To CszHg kaiyetar cOppmva pe xwﬁ%%mcn TANPOVLS KAOONG:
N\ /
K + 3H20 %

mL | CsHg + 9@ ~ . 3Co,

apy LK Vv @?J - W
uetoBorsy | - @ 45V 3V @%}5

TEMKA @ 7 @©-45V

=300=3V V=10

2

@ 0 0PYIKOG 6YKOG T

v. H xovon yiveton pe ns apa OmOTE GTO KALGAEPLO eVTOmILETAL KO TO

To a(pv60wu< €00 deopevel 10 H,O, omdrt aBoXn TOL OYKOL TV
K(XDGOL% elletat otov OYKO r@@
3

ov givan iocog pe 100 mL

o&vuyovo mov dev xp nOnKs ywo v kaven (100 mli).

H mocotnta tov L TTOL YPELdoTNKE 1 Koo givor 4,5-V =450 mL

Avto onuaivet TocOTNTA TOL 0EVYOVOL GLVOALKE ivar 450+100=550 mL

-2y, oV, =5V, =5550=2750 mL

0O, 1 OO aépo aépa

0 0yKog Tov aépa givor ioog pe 2.750 mL = 2,75 L
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a. O akdpeotog vopoyovhvOpakag avtidpd pe Bry kot oyt pne HBT, dpa n xmm(ﬁ
eiocmon (i) dev meprypdoer TNV ovTidpOon 7OV npayuaro
avtidopaom mpaypatonoteitol pe nepiocsewo Bry, ondte cwot % (i) ko
oy (ii). Q

Yoot ynpi egicmon sivan
B. Amd ™ ymuikn e€lowon il aiveTot 0Tl 0 %DSpoyovavepuKag Exel

popakd tono g popeng CHay.-»
apel pe ™ pdlo Tov ouc%c}ov
< NS
'Ap@m =300-292=8g %%/

H pala tov npowwog 2Br, gtvon ion pe 72 g

H adénon mg palog tov motnploy

V3poyovavOpaKa TOV AVTESPOC

M, (C,Ha) =1 a |v| (C,Ha,2Brs) 14v- 2+z\ 1318

Amo ™ )m@l won CH,,, + 2Br, @ﬁv 2Br,  &uovpe:
4v-2 g CVHZV—Z napd &%4‘318 g CvHZV—ZBr4
@%E o8 g CHay-2 %p@ 12 g C,H,,»Br,4
4y -2 14v+318 14<1< ﬁ\%+318 o 9-(14v-2) = 14v + 318 <

9
<:>126v181§@ S 112v=336 < v=3

RopLakog TOTOS TV aikiviov givar: CsHy

K01 0 6UVTOKTIKOG TOTOG ToV givar: CH3;C=CH
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